
                                                                                        

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 

 Ταμείο Συνοχής                                              

 ΠΡΑΞΗ : Δράσεις Διαχείρισης Βιοαποβλήτων Δήμου Δυτικής Αχαΐας 

Κωδ. Πράξης/MIS (ΟΠΣ): 5094706 

Aπόφαση Ένταξης: 4193-17/09/2021, ΑΔΑ: ΩΙΖ87Λ6-Θ5Ξ, ΕΥΔ ΕΠ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Προϋπολογισμός: 407.736,80 € (με ΦΠΑ) 

Πρόγραμμα: Ε Π «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» 

Άξονας: ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ 

ΠΟΡΩΝ (ΤΣ) 

Ταμείο συγχρηματοδότησης: Ταμείο Συνοχής (ΤΣ)  

Περιγραφή : Το έργο αφορά τον σχεδιασμό και εφαρμογή προγραμμάτων Διαλογής στην πηγή των 

βιοαποβλήτων σε οικίες, την προμήθεια του αντίστοιχου εξοπλισμού (κάδους, απορριμματοφόρο όχημα) για τη 

συλλογή των αντίστοιχων ρευμάτων, την προμήθεια εξοπλισμού οικιακής κομποστοποίησης, και την υλοποίηση 

των σχετικών προγραμμάτων δημοσιότητας, ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης. 

• Οικιακή κομποστοποίηση: Αφορά την οργάνωση δικτύου οικιακής κομποστοποίησης στις περιοχές του 

Δήμου Δυτικής Αχαΐας με χαμηλή αστική πυκνότητα ή/και σε νοικοκυριά που διαθέτουν κήπο με τη διανομή 

κάδων κομποστοποίησης στους ίδιους τους πολίτες και τοποθέτηση τους στον κήπο ή στο μπαλκόνι των 

κατοικιών. 

• Πρόγραμμα Συλλογής βιοαποβλήτων: Το πρόγραμμα αφορά το διαχωρισμό των βιοαποβλήτων ξεχωριστά 

από το ρεύμα των σύμμεικτων που παράγονται σε κάθε σπίτι από τους ίδιους τους κατοίκους. Εφαρμόζεται 

η μέθοδος χωριστής συλλογής βιοαποβλήτων σε κεντρικούς κάδους και περιλαμβάνεται η προμήθεια των 

απαιτούμενων μέσων συλλογής και ενός απορριμματοφόρου οχήματος συλλογής βιοαποβλήτων. Τα 

συλλεγόμενα βιοαπόβλητα θα οδηγούνται στη ΜΕΒ 1 Αχαΐας 

• Δράσεις ευαισθητοποίησης και δημοσιότητας: Περιλαμβάνονται στοχευμένες δράσεις ευαισθητοποίησης με 

στόχο την ενίσχυση της ενεργούς συμμετοχής των πολιτών, με στόχο την επιτυχία των προγραμμάτων.  

Οφέλη: Το έργο είναι Περιβαλλοντικά φιλικό καθώς  συμβάλλει άμεσα στην εκτροπή των αποβλήτων από τους 

ΧΥΤΑ και κατ’ επέκταση στη μείωση/αποφυγή των δυσμενών επιπτώσεων από την εδαφική διάθεση 

αποβλήτων, συμβάλλει άμεσα στη χωριστή συλλογή στην πηγή των οργανικών αποβλήτων των δημοτών και την 

ολοκληρωμένη διαχείρισή τους, βάσει των εθνικών και ευρωπαϊκών στόχων. Επιπλέον  μπορεί να συμβάλλει 

άμεσα στη διαμόρφωση νέας προσέγγισης ως προς το τι είναι και τι δεν είναι απόβλητο αφού μειώνει την 

ευκολία απόρριψης αξιοποιήσιμων αποβλήτων, όπως τα οργανικά απόβλητα, καθώς και αναπτύσσει νέα 

πρότυπα κοινωνικής συμπεριφοράς. 


